



音乐特长生在训练



校园电视台一节目录制

自办的校园电视台在录制节目



体育舞蹈专业学生在刻苦练习



丰富多彩的校园艺术节

# 市三高:助力每一位学子迈进理想大学

## ——平顶山市第三高级中学特色办学纪实

从2012年到2018年,市三高考本科上线率由9%快速上升到66%,去年有77名普通类考生和220名特长类考生达到省定本科线,学校教学质量连攀新高。如今,市三高已成为我市普通高中举办特长教育的典范,吸引着众多拥有艺术梦想的学子来此成长、圆梦。那么,是什么原因让市三高的升学率在短短7年间实现了跨越式提升,从我市的高中教育中脱颖而出?近日,记者来到该校一探究竟。

### A 从“零”做起 用爱托起寻梦的翅膀

5月28日下午5点多,记者刚走进市三高,一阵嘹亮的歌声就从该校王鹏展老师的音乐工作室传出来,他们正在抓紧时间排练合唱。记者看到,学生们用手整齐地打着拍子,歌声响亮大气、旋律昂扬向上,他们用自己的方式唱响《我爱你中国》,抒发爱国情怀。

据该校业务校长周素娟介绍,5月17日,该校合唱队在市教体局举办的“立报国志·做奋斗者·争时代新人”离队入团暨第三届文明礼仪教育月活动启动仪式上,演唱的歌曲《我和我的祖国》将现场气氛推向高潮,受到极大欢迎。

与音乐工作室的“闹”相比,美术工作室则显得特别“静”,只听见学生拿笔在纸上画素描的沙声。摆胯、摆手臂……在体育馆内的体育舞蹈特长生,也在崔瑶老师的带领下认真地学跳拉丁舞。学生们学得很投入,在老师的带领下一遍一遍地跟跳,热情高涨。

周素娟告诉记者,这些都是高二的学生,马上就要进入高三,老师们都开始加班加点提前为他们集训。其实,进入市三高的学生,由于起点低、基础差,部分学生包括家长对未来充满忧虑,认为上大学无望。但是,市三高不放弃任何一个孩子,充分发掘学生的个性潜能,培育艺术特长,让他们燃起上大学的希望之光。他们创新教学模式,开展“零起点”“分步实施”教学。高一年级以特长生的发现、引导和培养为目标,对有艺术天赋的学生加强培养。高二年级以巩固、提高为目标,着重培养特长生的艺术表演才能,培养高尚的艺术审美情趣。高三年级以高考目标,采取措施,有效提高个体艺术素质。学校现在有4个美术工作室、两个音乐工作室、1个体育舞蹈工作室,还有编导和播音工作室。



音乐专业的学生参加全省主题团日活动



校长张建岭和爱心企业家对学生进行励志教育



学生在跑操,展现朝气蓬勃的英姿

### B 走“特色办学”之路 在多元舞台上张扬青春

“每一名学生都是独一无二的,在学校里他们是千分之一,但在家里他们承载着百分之百的希望。”面对学校及学生的实际情况,校长张建岭带领班子成员苦苦找寻学校发展、学子成才的良策,努力创设最佳的教育生态。张建岭说:“成功的教育绝不是千校一面的教育,而是最适合自己的教育。我们的目的就是要重新点燃学生成功的希望,让他们都有梦想、有目标、有追求,并努力奋斗!”

市三高发挥优势,调整办学思路,制定了特长培训方案,开设了体育、音乐、美术、书法、播音与主持、体育舞蹈、时装模特等专业,引进了一批具有本科乃至研究生学历的专业老师。同时,学校筹巨资兴建了各类用于专业训练的教室和场地,购置了学习用的设备和器材,其中室内体育馆1个,美术教

室6个,音乐和传媒教室6个,购置65英寸平板电脑24套,投资80多万元装备了集录、播为一体的综合教室,为学生的学习成长创造了良好条件。同时,专业老师和班主任密切配合,以“天生我材必有用”的名言引导学生坚定成才的信心,鼓励学生自尊、自强、自立。学校合理安排好时间,文化课学习和专业课训练齐头并进,两不误、两促进,避免“瘸腿”现象。

经过多年的努力,市三高已探索出一套适合学生成才的教育模式,并把它行之有效地践行在教学中。张建岭说:“不怕学生基础差,关键在于教师如何引导。”该校不求不放弃一个学生,注意发现学生的闪光点,发掘学生的潜能,激发学生“我要成才、我要成功”的强烈欲望,让学生根据兴趣、特长对自己的人生道路作出规划。

### C 搭建阶梯 圆众多学子的大学梦

如今,市三高已形成比较完备的特长教育培训体系,并取得优异成绩。在2017年至2019年的高考中,该校特长生专业过线率达到了100%。一批学生通过特长教育走进高校,圆了大学梦。这些3年前中招平均成绩只有408分的学生能够取得如此耀眼的成绩,充分展示出市三高特色教育的独特魅力。市三高连续荣膺全市基础教育质量高中特长教育奖。

对于学校未来的发展,张建岭充满信心:“学校将立足现实,发挥

传统优势,努力扩大音乐、美术、传媒等专业的办学规模,科学安排训练时间,专业课与文化课齐头并进,形成良好的教风、学风和校风,打造具有广泛影响的一流高中。”

据介绍,为更好地服务于今年的初中毕业生,该校将于6月1日(周六)举行2019年校园开放日及中招招生咨询会,让学生走进三高、了解三高,详细了解该校2019年的相关招生政策,为学生志愿填报提供参考和帮助。

(本报记者 燕亚男)

### 近7年升学率对比资料—— 低进高出、低进优出

